

2023年圣保罗消费电子展举行

“中国智造”受拉美市场青睐

本报记者 时元皓



中国企业展台吸引众多参观者。

本报记者 时元皓摄

国际视点

2023年圣保罗国际消费类电子及家用电器产品展览会(简称“圣保罗消费电子展”)日前在巴西圣保罗泛美展览中心举行。作为拉美地区最大的消费电子展会之一,本届展会共有700多个品牌的上万种商品参展,吸引了超过3万名业内人士参加。多家中国企业在展会上推出最新的智能家居和数码产品,向拉美消费者展示了“中国智造”的实力。圣保罗消费电子展主办方负责人卡洛斯·克鲁尔表示,中国在电子和家电方面保持领先,今年的国际参展商中来自中国的最多。

“万物互联”助力智能家居

圣保罗消费电子展展品包括信息和通信产品、家用电器等。本届展会还设置了仓储物流展区、电子商务展区、虚拟货币展区等特别展区,覆盖了消费电子产品的生产、交易、运输等各个环节,在向消费者展示新产品的同时,也为生产商和零售商提供相关服务。在展会上,“万物互联”“日益重要的联结”等标语随处可见。

走进展厅,首先映入眼帘的是一座灰色小房子,房子里模拟了厨房、卧室、客厅等家居场景,吸引了众多参观者前来体验。这是本届展会专门设立的“智能家居”特别展区。据现场工作人员介绍,体验者可以远程操作包括空调、灯具在内的多种智能家居产品,提前调节房间温度和照明等。

智能家居理念在世界各地逐渐深入人心。市场调研机构国际数据公司预计,未来几年全球智能家居设备市场出货量将以每年6.2%的复合增长率持续增长。巴西住宅和楼宇自动化协会的数据显示,今年该国智能家居联网设备的消费量预计将同比增长20%。

POSITIVA是一家提供智能家居解决方案的巴西公司。公司主营灯具、无线路由器、插头、智能锁等小型电器,产品设计便于消费者自行安装和控制。目前,该公司推出的手机应用控制终端在巴西拥有超过100万用户。公司负责人何塞·托比亚斯表示:“我们的目标是让人们真正体验互联产品给日常生活带来的好处。”

TCL新一代智能屏幕电视的画质高度清晰,大屏沉浸式体验吸引了众多参观者。TCL的智屏还是家庭娱乐终端和智能控制中心,通过人工智能技术可将其与包括空调、音响、冰箱、洗衣机等智能家居设备连接,打造整套智能生活,节能技术的使用还能减少碳排放。TCL巴西公司市场总监陈磊表示,TCL在进入巴西市场之初,就与当地多家媒体集团进行深度合作,很多应用程序都能植入电视,帮助用户实现一键直达。

绿色环保理念备受关注

在本届展会上,许多参展机构和企业将环保理念融入技术创新之中,更加关注废弃电子产品等对环境的影响,并通过循环利用“变废为宝”,在减少环境危害的同时实现经济效益。

在巴西非营利组织“绿色电子”的展台前,摆有几个标志性的绿色回收箱。该组织由巴西电气和电子工业协会于2016年成立,其主要目标是创建一个废弃电子产品和电池回收系统。工作人员普里西拉·迪诺亚向记者介绍,这些回收箱分布在巴西全国各地,小到电池、大到微波炉,都可以进行分类回收和再利用。

巴西电子和家用电器回收协会也专门设立了展台。目前,该协会负责管理巴西国内的4100多个回收点。“参加展会是为了向众多参展商及消费者强调电子产品无害化处理对于环境的重要性。”该协会机构关系经理海伦·布里托表示,参观者通过展台可以更加清晰地了解废弃电子产品处理办法。

来自意大利的厨房用具品牌Guzzini关注塑料材料的回收利用。公司展台区域内的碗、杯子等都是用废旧塑料瓶制作而成,每个容器上都标注了使用塑料瓶的数量,例如,一个容量1.5升的碗使用了

26.8个塑料瓶。该公司巴西商务经理玛西娅·桑托斯介绍,公司的宗旨是“为自然而生”,主要通过将塑料材料从回收到制造的全流程操作,实现可持续发展目标。

中国企业品胜的户外电源产品备受参观者青睐。其展示的超级快充户外电源不仅支持100瓦快充,还能接入太阳能板蓄电,为户外场景提供持续电力。品胜外贸部经理张瑞生表示,巴西是农业大国,品胜的光伏电板及为无人机设计的移动电源等将继续助力巴西绿色农业、科技农业的发展。

巴西本地品牌中也有不少环保产品是中国制造。HANDZ是一家生产数码产品和配件的企业,展厅中的无线充电板、数据线、无线耳机、音响等产品都是由环保材料制成,并且都是在中国的生产基地生产的。公司创始人安德烈·罗德里戈表示:“中国在环保材料方面快速发展,中国合作伙伴值得信赖。”

积极引领行业发展潮流

TCL是本届展会最大参展商之一,其自带换气功能的智能新风空调、带有门体制冰功能的健康冰箱等创新产品集中亮相。据介绍,TCL电视产品今年前5个月在巴西的销量同比增长13%,市场占有率超过17.5%,稳居巴西市场占有率前

三。TCL巴西公司副总裁菲利普·法伊表示,品牌的国际化视野、先进的家电技术、完善的供应链优势等共同成就了其亮眼业绩。

在康佳的展台前,一款带有底座、可以移动的显示屏引来许多参观者触摸体验。这款集平板电脑、电视功能于一体的创新性产品名为“移动精灵”。康佳集团海外营销中心总经理廖志科表示,康佳去年开始开拓巴西市场,“巴西乃至整个拉美市场电视的高端化和大尺寸化进程发展很快,这将给中国厂商带来很大机遇”。

在中国企业莱克电气展台上,摆放着吸尘洗地机等样品。莱克电气跨境电商部总监官艳向记者表示,近年来中国家电产品更新换代非常快,正引领全球发展潮流。从最初的代工生产到现在的自主品牌研发,公司正实现从“制造”向“智造”的转变。

“中国产品不断发展进步,在实现技术创新和功能迭代的同时保证质量,引领诸多行业发展潮流。”巴西全国电子产品制造商协会执行总裁若热·纳西门托在接受本报记者采访时表示,中国企业凭借创新产品深耕巴西市场,为当地带来先进技术和经验,有力促进行业发展。“巴中两国未来可以继续深化贸易合作和技术交流,实现长期互利共赢。”

(本报巴西圣保罗7月16日电)

国际航空运输协会(简称“国际航协”)近日公布的最新统计显示,今年5月,中东地区航空公司的旅客周转量比去年同期增长39.1%,达到了2019年5月的96.1%,特别是中东国家国内乘客数量已经连续两个月超过了新冠疫情前水平。

国际航协理事长威利·沃尔什表示,各国出境游全面恢复,全球货运收入持续高于疫情前水平,燃料价格有所下调,这些都是航空业扭亏为盈的积极因素。中东地区航空业去年利润为14亿美元,在全球各大市场中表现突出。据估计,地区航空公司今年的纯利润可能达到20亿美元。

随着需求恢复,航空公司纷纷加大运

中东地区航空业加速复苏

本报记者 管克江

量。截至今年3月,中东地区的国际航班数已经恢复到疫情前的98%。卡塔尔航空公司近日公布,过去一个财年的总收入达到763亿卡塔尔里亚尔(约合209亿美元),同比增长45%,创下公司历史新高。卡塔尔世界杯期间,卡塔尔航空公司运营了约1.4万个航班,运送140多万名球迷。

另据国际咨询公司奥纬咨询的报告,从2023年到2033年,中东地区航空公司机队规模将以每年5.1%的速度增

长,成为全球增速最快的航空市场之一。加拿大一家咨询公司预测,今后10年,中东地区需要7.8万名机组人员、2.8万架飞机和2.2万名技术服务人员。一些航空公司已经加大招聘力度。阿联酋航空公司去年以来已经对900名新招飞行员进行培训,并于近日在全球启动公开招聘活动。

今年3月,沙特政府宣布新成立利雅得航空公司,预计2025年初投入运营,未来规模将达到300至400架喷气式飞机,

连接全球100多个目的地。6月12日,利雅得航空公司接收了首架波音787-9客机。这架机身带有紫色涂装的飞机,由沙特特技飞行大队伴飞,在利雅得上空进行了飞行展示。

为吸引更多游客,中东国家在机场基础设施方面加大投入。阿联酋阿布扎比国际机场新航站楼使用了大量环保技术,预计今年底将投入使用。阿联酋迪拜国际机场已基本实现人脸识别通关,提升了通关效率。沙特正在改建现有有机场,未来的机场将拥有6条跑道,年接待能力达到1.85亿人次。埃及首都开罗去年下半年开通了第二个国际机场斯芬克斯国际机场。

(本报迪拜7月16日电)

西班牙农渔食品部日前发布的数据显示,西班牙农渔产品出口额由2012年的359亿欧元增至2021年的600亿欧元,预计今年这一数值将达到681.8亿欧元,同比增长13%。西班牙食品和饮料工业联合会的数据显示,2022年西班牙农渔产品行业产值为1449.6亿欧元,同比增长1.5%,吸纳的就业人口达45.5万。

马德里经济学家协会的研究认为,西班牙农业保持增长态势与农业科技创新发展密切相关。西班牙从事农渔产品生产的公司重视科技创新的重要性,它们不但为降低生产成本而进行工艺创新,而且非常注重产品和业务流程方面

西班牙促进农业科技创新

本报记者 许海林

的创新。西班牙农业、农产品、畜牧业、渔业和农村地区数字化协会近日发布的一份关于农业科技的报告,西班牙已经拥有超过750家农业科技创新公司,投资规模达到7亿欧元。

目前,西班牙的农业科技公司提供40多种不同的技术或服务,包括为畜牧业、农业、渔业以及农村环境保护提供数字化和应用新技术的服务及解决方案

等。农业科技理念可应用于农业食品链的生产、转化、商业化和分销等环节。西班牙开发此类数字服务的公司使用大数据、人工智能、物联网等技术以及无人机等为客户提供服务,有效提高了农业生产力和牲畜饲养效率,改进了资源管理。例如,借助大数据等技术,农业科技产品可以收集有关供应商、种植园、害虫、肥料、动物疫苗等精确数据,通过进一步分析和评估改进生产过程。

西班牙政府积极开展促进农业科技创新发展的行动。农村发展、创新和农业食品培训总局负责组织、协调农业、畜牧业、食品和农村发展方面的相关咨询、培训、知识及信息共享等。地方政府也采取各种措施推动创新、数字化和知识共享,以提高农业的竞争力、智能化和可持续性。

西班牙一家农业技术创新与研发公司的信息技术负责人豪尔赫·马丁表示,越来越多农渔产品公司顺应数字化转型趋势,加速推动农业科技创新发展。走在潮流前面的公司将具备更多发展优势和发展动能。

(本报马德里7月16日电)

国际论坛

欧洲在安全和防务问题上面临两大真正风险:一是美国对欧洲的安全保护已经不可靠,二是北约服务的只是美国的霸权利益

近日举行的北约峰会再次在乌克兰问题上拱火助战,并大肆渲染“中国威胁”,表现出进一步制造分裂对抗的危险企图。在美国的主导下,北约抱守冷战思维,不断在欧洲谋求扩张,极力推进东进亚太,这对欧洲安全以及世界的和平稳定均构成严重挑战。

北约并不能从根本上解决欧洲安全问题。乌克兰危机的爆发证明,冷战后北约主导的欧洲安全格局存在严重缺陷,欧洲安全架构的建设绕不开俄罗斯。然而,美国不仅对此没有任何反思,反而推动北约进一步在欧洲扩张。欧洲一些有识之士已经意识到,北约如果继续东扩,将进一步刺激俄罗斯,导致形势变得更加复杂严峻。事实已经越来越清楚地表明,北约解决不了欧洲安全面临的根本问题,如果北约继续在欧洲扩张,欧洲将变得更加不安全。

欧洲在防务上依赖美国和北约,不利于实现其战略自主目标。对于欧洲国家来说,依赖美国和北约并不是免费的。欧洲安全依赖美国的代价是自身战略自主权的丧失。近年来欧盟不仅开启绿色、数字“双转型”进程,还在争取向“地缘政治力量”转型,即力图加强战略自主,其核心是在防务上强化欧盟的

北约挑动阵营对抗不符合欧洲利益

行动能力,在外交政策上不受其他大国的左右。但欧洲国家如不能在安全和防务上摆脱对美国

和北约的依赖,就很难自主在国际上发挥作用。北约东进亚太不符合欧洲利益。美国推动北约东进亚太,是为了服务其错误对华战略。欧洲国家与美国的“中国观”有明显差异。欧洲国家普遍将中国视为重要经贸伙伴,认为中国的持续发展是任何人无法阻挡的。近期,德国总理朔尔茨表示,德方愿同中方就两国间所有议题保持密切沟通,共同应对气候变化、粮食安全、债务问题等全球性挑战;德中经贸和双向投资联系紧密,德方无意对华脱钩,愿同中方加强双边合作,促进世界发展繁荣。法国总理博尔内表示,法方愿参与中国高质量发展,赞赏中方持续传递扩大开放的积极信号,不会采取针对中国企业的歧视性措施,愿深化双边各领域合作,携手应对气候变化等全球性挑战。美国推动北约东进亚太,必将导致亚太地区安全局势紧张,不利于中欧之间发展各领域互利合作。这样的局面不是欧洲国家希望看到的。

北约已经沦为美国维护霸权的工具,其不断挑动欧洲、亚太乃至世界朝着集团对抗方向发展的危险动向,必将引起欧洲国家的高度警惕。欧洲一些人目前流行理论“去风险”。事实上,欧洲在安全和防务问题上面临两大真正风险:一是美国对欧洲的安全保护已经不可靠,二是北约服务的只是美国的霸权利益。欧洲应充分认识到这一现实,并朝着加强战略自主的方向不断努力。

(作者为中国社会科学院欧洲研究所所长)

首批尼泊尔青贮饲料起运出口中国

新华社尼泊尔珀勒德布尔7月15日电(记者易爱军)满载首批80吨尼泊尔青贮饲料的十辆卡车15日从尼泊尔城市珀勒德布尔起运,出口到中国西藏自治区日喀则市。中国驻尼泊尔大使陈松在青贮饲料起运仪式上致辞说,向中国出口尼泊尔青贮饲料是两国通力合作的结果。中方愿加强对尼农业合作,促进尼泊尔现代农业科技发展,以满足尼泊尔国内需求的同时向全世界出口。

尼泊尔副总理纳拉扬·卡吉·什雷斯塔在致辞时说:“出口青贮饲料发出了一个信号,即若我们生产出

优质产品,就有增加出口的潜能。”青贮饲料生产商尼泊尔天域国际有限公司负责人张金祥说,尼泊尔的青贮饲料既可解决西藏牛羊冬季饲料问题,帮助改善西藏环境治理和水土流失,也有助于尼泊尔农民增加收入,为当地创造更多就业机会。公司计划在两年内新建3到4家加工厂,青贮饲料年出口量有望达到30万吨。现阶段青贮饲料由全株玉米加工而成。与尼泊尔天域国际有限公司合作以来,尼泊尔农民苏詹·哈马尔已经从一年种植一季玉米改为一年种植三季。他说:“我们从中受益,生活水平得到提升。”

苏丹邻国峰会反对外国势力干预苏丹事务

据新华社开罗电(记者沈丹琳、姚兵)苏丹邻国峰会日前在埃及首都开罗举行,会后发布公报,反对外国势力干预苏丹事务,敦促苏丹冲突双方立即进行谈判,和平解决这场历时数月的冲突。

这次峰会由埃及总统塞西主持,苏丹邻国乍得、中非共和国、厄立特里亚、埃塞俄比亚、利比亚和南苏丹领导人,以及阿拉伯国家联盟秘书长盖特和非洲联盟委员会主席法基出席会议。

在公报中,与会各方重申尊重苏丹主权,对苏丹境内持续的军事冲突以及安全局势和人道主义局势

的急剧恶化深表关切。与会领导人呼吁苏丹冲突双方永久停火,为达成政治和解、组建过渡政府铺平道路。

会议决定成立一个部长级机制,以提出结束冲突的行动计划,第一次会议将在乍得举行。公报还呼吁民间组织和捐助国履行对苏丹的援助和救济承诺。

埃及总统塞西说,苏丹冲突已导致数百万人流离失所,目前已有几十万苏丹难民进入埃及。塞西呼吁苏丹冲突双方为人道主义援助提供便利,并建立运送援助物资的安全通道。

欧佩克预测2024年全球石油需求增长2.2%

据新华社维也纳电(记者刘昕宇)石油输出国组织(欧佩克)日前发布月度石油市场报告,预测2024年全球石油需求量将达到日均1.04亿桶,比今年增加日均225万桶,年增长率约2.2%。

报告说,这一预测基于明年全球经济增长强劲,尤其是中国经济持续复苏的预期。

在这份报告中,欧佩克小幅上调今年全球石油需求增速,从6月报告中的日均235万桶提高到日均244万桶,主要是由于“中国今年第

二季度石油需求量的增加”。欧佩克预测今年全球石油需求量将达到日均1.02亿桶。报告预计,明年全球石油需求将增长2.5%,中国、印度等主要石油消费国以及亚洲地区其他发展中经济体将保持健康增长,这些国家对明年全球经济增长的贡献率将达到一半左右。

欧佩克秘书长海赛姆·盖斯本月初接受新华社记者专访时说,欧佩克对中国经济恢复前景非常乐观,中国将继续成为“石油需求增长的推进器”。